



CONSTANTIN, Marian

Membru asociat

Prof. univ. dr. inginer

Data și locul nașterii: 26 iulie 1938, Lupeasca, județul Ilfov

Studii: Liceul *Enăchiță Văcărescu*, Târgoviște, absolvit în 1955. A absolvit Facultatea de Agronomie, Secția agricultură generală, Universitatea din Craiova, în 1962, și Facultatea Tehnico-Economică de Ingineri Economiști din București, în anul 1970. Stagiul de doctorat în perioada 1970-1974. A obținut titlul de doctor în agronomie în specialitatea economia agriculturii; titlul tezei de doctorat: *Studii tehnico-economice privind dezvoltarea pomiculturii în zona subcarpatică a Olteniei*. Teza a fost susținută la Institutul Agronomic *Nicolae Bălcescu* (actuala Universitate de Științe Agronomice și Medicină Veterinară) din București, în anul 1974, conducător fiind profesorul univ. dr. doc. Ioan C. Vasiliu. Referatele au fost publicate în anul 1973, în lucrarea cu titlul *Fundamentarea economică a studiilor privind organizarea producției pomicole*, Ed. CIDAS, ASAS, iar conținutul lucrării de doctorat a fost publicat la Editura Ceres, în anul 1979, cartea având titlul *Organizarea producției și a muncii în pomicultură*.

Activitate didactică: 1.10.1962-15.11.1966: activitate în producție - după terminarea facultății, a fost repartizat în calitate de inginer-șef la la CAP Giulești, raionul Oltețu, Reg. Oltenia. 15.11.1966-30.08.1971: asistent universitar, prin concurs, la Universitatea din Craiova, Facultatea de Agronomie, Catedra de organizarea întreprinderilor agricole. 1.09.1971-1.10.1976: șef de lucrări (lector) la Facultatea de Științe Economice a Universității din Craiova. 1.10.1976-30.09.1979: conferențiar universitar (cooperant), la Departamentul de economie rurală din cadrul Institutului Național Agronomic din Alger (Algeria). 1.10. 1979-30.09.1990: șef de lucrări (lector dr.), 1.10.1990-30.09.1993, conferențiar universitar, 1.10.1993-1.10.2002: profesor universitar dr. la Facultatea de Științe Economice a Univ. din Craiova. În perioada 1983-1987, a fost secretar științific al Facultății de Științe Economice din cadrul Universității din Craiova. Din 01.10.2002, profesor universitar doctor asociat, Facultatea de Management, Inginerie Economică în Agricultură și Dezvoltare Rurală a Universității de Științe Agronomice și Medicină Veterinară București, Catedra de management-marketing.

Activități științifice: cursuri și lucrări practice la disciplinele economia și organizarea muncii în agricultură, conducerea unităților agricole, valorificarea producției agricole, gestiunea întreprinderilor agricole (*Gestion des entreprises agricoles*, curs ținut la Institutul Agronomic din Alger, în perioada 1976-1979), marketing în agricultură, marketing agroturistic, marketing.

Activitatea de cercetare: s-a concentrat asupra problemelor organizării economiei agrare, a marketingului producției agricole, motiv pentru care investigațiile realizate au fost materializate într-un număr considerabil de lucrări, publicate mai ales în proceedings-urile unor manifestări științifice din țară și străinătate (aproximativ 100 de lucrări științifice). 16 proiecte de cercetare - din care două în străinătate, cu precizarea că la 14 asemenea proiecte a fost director de proiect. I se poate sublinia contribuția la Simpozionul de prezentare a rezultatelor cercetării contractului Rural Financial Market Development for the Small Private Farm in Romania, Phare AC Program nr. P952170-R/1995, Séminaire Innovation et société, INRA, ORSTOM, Montpellier, Franța, 1993; Colloque l'ENITA de Clermont Ferrand, Franța, aprilie 1999. Majoritatea proiectelor s-a axat pe rezolvarea unor probleme de actualitate solicitate de către organismele interesate. În cadrul activității publicistice, se pot menționa preocupările finalizate prin redactarea și publicarea cursurilor și caietelor/îndrumătoare de lucrări practice: 23, din care la 17 a fost unic autor, în colaborare 6, din care prim-autor 3 (mențione asupra a 2 cursuri și a unui caiet de lucrări practice, în limba franceză, apărute sub egida Institutului Național Agronomic din Alger). Cărți: 23, dintre care 11 ca singur autor, 5 coordonator: Constantin, M., 1983,

Valorificarea producției agricole, Ed. Scrisul Românesc, 327 pag.; Constantin, M., 1992, *Agromarketing*, Ed. Didactică și Pedagogică, 202 pag.; Constantin, M. (autor coordonator), L. Lagrage (Franța), J-C. Montigaud (Franța), O. Ferro (Italia), Personna, R. (Italia); *Marketingul producției agroalimentare*, Ed. Didactică și Pedagogică, București 492 pag. (colaborare); Constantin, M. (autor coordonator), L. Lagrage (Franța), J-C. Montigaud (Franța), O. Ferro (Italia), Personna, R., (Italia); prefața la ultimele două e realizată de J.M. Boussard, președinte al Societății Franceze de Economie Rurală, 1999, *Agromarketing*, Ed. Didactică și Pedagogică, București, 506 pagini (colaborare), Constantin, M. – *Dicționar de agromarketing*, Ed. Tribuna Economică, în limbile engleză, franceză, germană, italiană, 356 pag., 2014, ș.a. Se poate sublinia publicarea la edituri de prestigiu din România a 5 cărți, la care colectivul de autori a fost din străinătate. Ca rezultat al realizărilor și aprecierilor, se înscriu anumite lucrări considerate manuale de referință, motiv pentru care au fost efectuate citări de către diferiți autori, în cărți și articole tipărite sau teze de doctorat.

Premii: a fost distins de două ori cu Premiul *Nicolae Cornățeanu* acordat de Academia de Științe Agricole și Silvicultură *Gheorghe Ionescu-Șișești* pentru lucrările: *Agroturism și marketing agroturistic*, Ed. Ceres, și *Politici și piețe agricole - reformă și integrare europeană*, Ed Ceres, în anul 2006, respectiv pentru lucrarea *Marketingul producției agroalimentare*, Ed. AgroTehnică, în anul 2009.

Membru în Comisii de licență și de doctorat ale Facultății de Științe Economice și Agricultură a Universității din Craiova; Facultatea de Management, Inginerie Economică în Agricultură și Dezvoltare Rurală din cadrul USAMV București; Academia de Studii Economice București; Facultatea de Științe Economice a Universității A. I. Cuza din Iași, Facultatea de Economie din cadrul Universității Agrare de Stat din Moldova (Republica Moldova, Chișinău). De asemenea, este membru al Asociației Generale a Economistilor din România (AGER), al Societății de Istorie și Retrologie Agrară din România (SIRAR), Asociației Experților din România. Membru asociat al Academiei Oamenilor de Știință din România. În străinătate, a fost membru aderent al Societății Franceze de Economie Rurală (1995-1999) și al Societății Canadiene de Agro-Economie (1997-2001).